

НОВАЯ КНИГА Н. К. РЕРИХА 1

Твердыня Пламенная, Николай Рерих, Изд. Всемирной Лиги Культуры. Нью Иорк, 1933 г. 383 стр.

Пред нами новая книга неутомимого борца за «Державу Света» Н. К. Рериха.

Простыми словами, в кратком синтетическом изложении, Рерих вдохновляет к неустанному действию во имя Культуры, вооружает Светом, внушает Терпимость борьбы за самые светлые начала жизни, призывает к Спешности Часа в творении и претворении нашей жизни из темных буден взаимной вражды в светлый праздник «Сопротивления Злу», и «Огонь Претворяющий», то есть неугасимый человеческий дух творчества называет Твердыней Пламенной. Но его неустанный зов о Культуре здесь приобретает неистощимое разнообразие форм. Он видит Культуру во всяком почитании света, в благом сотрудничестве, в добром учительстве, в любви к книге, во взаимном доверии, в благословении очага семьи, в молении о мире, в борьбе с клеветою, в собирании расхищенного сердца, столь небережливо распыленного в суете житейской и, наконец, в объединении под знаменем Культуры в единую семью, озаренную взаимным пониманием сердечности, человечности, то есть тем, что еще при Рождении Христа было возвещено: «На Земли мир и в Человечех Благоволение».

В этой книге, как и в предыдущей его книге в «Державе Света» все та же чистота мысли, доходящая иногда до юношеской веры, в исправимость человеческих нравов. Если бы это писал не Рерих, то можно бы сказать: какая наивная вера в человека и в его сердце! Но видимо доходят слова Рериха до великих множеств, коль скоро проводимая в этой книге идея всемирной охраны сокровищ человеческого сердца - храмов религии, науки, искусства и культуры вообще, на недавней международной конференции в Вашингтоне, принятая представителями 33 государств. Это изумительное умение соединять идеализм с живою практической работой и тем самым осуществлять свои идеалы - являются и завидным и увлекательным примером, которым нас заражает всеми способами творчества наш великий русский художник и неустанный борец за самые светлые идеалы человеческого бытия.

Характерно для Рериха и то, что весь доход с книги идет на ту же цель в пользу Знамени Всеобщего Мира.

Г. Гр-ков.

прокипятить и остудить.

Если сока, вообще, мало, — раньше, чем варить, прибавить немного воды.

Подобное желэ лучше делать в стеклянной посуде, нежели в железных формах. Большая низкая стеклянная ваза очень подходит для этой цели.

Укладывать в вазу надо согласно собственной фантазии хозяйки. Чем больше у нея изобретательности, тем красивее у нея выйдет ея сладкое. Надо в вазу уложить все фрукты так, чтобы одинаковые не оказались в близком соседстве.

Когда все фрукты уложены, залить их остывшим на половину желэ из сока и поставить на холод.

Пломбир рисовый.

1/2 стакана риса перемыть в холодной воде, разварить в молоке до мягкости и тотчас протереть сквозь сито. Положить растертый рис в кастрюльку, всыпать сахар и истолченную ваниль, взбить 4 желтка. Смешать, поставить на плиту и, мешая, подогревать, но не кипятить. Когда погустеет, оставить остудить, влить в форму, заморозить до половины готовности, выбивая лопаточкой. Смешать с 2 стаканами сбитых сырых сливок. Можно прибавить померанцевых мелко нарезанных цукатов, заморозить.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Как чистить пианино.

На пианино часто появляются пятна, которые портят блеск его полированной поверхности.

Сделайте следующий раствор: полстакана воды, столовая ложка уксуса, полторы столовых ложки растительного масла. Вытирайте этим составом пианино, затем протирайте суконкой, пока она не впитает в себя всю жидкость, — и поверхность пианино станет гладкой и блестящей, как прежде.

СЫВОРОТКА ПРОТИВ ПРОКАЗЫ

СТОКГОЛЬМ, 12 декабря.— Профессор упсальского университета Иоганн Ренштерн сообщил шведскому обществу врачей результаты применения открытой им сыворотки против проказы.

Проказа — болезнь вырождающаяся, но еще не исчезнувшая. По словам проф. Ренштерна, в мире существует в настоящее время 4 миллиона проказенных, огромное большинство которых приходится на Восток. В Европе больных проказой чрезвычайно мало; в Швеции их насчитывается всего 17 человек.

Над этими 17 проказенными, проживающими в лепрозории в окрестностях Иеруса, и произошло испытание сыворотки Ренштерна. Шведский ученый констатировал биологическое родство между вирусами (ядами) туберкулезной пади и раз-